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Připravit, pozor, ŽIVOT!
Okres: Pardubice

ORGANIZACE
Název organizace Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum Don Bosco

Krátké představení organizace Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum Don Bosco realizuje již od roku 2006 projekt „Na cestě
do života – podpora a doprovázení dětí z dětských domovů“. Postupně rozšířila své působení
na všechny mladé lidi, kteří museli odejít z vlastní rodiny nebo jim to hrozí. V provázaných
programech pracujeme s těmito mladými jak během jejich pobytu v náhradních formách
rodinné péče (programy Bosco Day a Kurzy přípravy na život), tak během jejich
osamostatňování a zakládání vlastních rodin (program Na vlastních nohou). Individuální práci s
klienty realizujeme v rámci sociální služby Doprovázení, v níž na základě tzv. osobních plánů
doprovázíme jednotlivé mladé v tom, co zrovna potřebují řešit (bydlení, práce, oddlužení,
vztahy apod.) Máme 14 zaměstnanců, 25 externistů a 40 dobrovolníků.

Historie, zaměření, počet zaměstnanců/dobrovolníků ... (max. 800 znaků vč. mezer).

Adresa organizace Zborovské nám. 2018, Pardubice 53002

Sídlo.

Web organizace https://dozivota.cz/

Kontaktní osoba Marie Benáková

E-mail benakova@dozivota.cz

Telefon 776649046

PROJEKT
Název projektu Připravit, pozor, ŽIVOT!

Místo realizace projektu Pardubice, Zborovské nám. 2018

Stručná anotace projektu Mladé lidi na prahu dospělosti čeká po odchodu z dětského domova hledání bydlení, práce i
vztahů, často bez podpory okolí. Jsme tu pro ně! Sedm víkendových kurzů připravuje
dospívající (14–18 let) z PK a KHK na život na vlastních nohou. Účastníci získají praktické
informace i prostor pro seberozvoj. Klíčové je však budování důvěry a vztahů se sociálními
pracovníky. Tyto vztahy pak zásadně usnadňují následnou pomoc v rámci individuální sociální
služby Doprovázení. (Ověřeno dvaceti lety praxe.)

Pro umístění na web a do základního přehledu o projektech pro donátory. (max. 500 znaků vč.
mezer)

Cíl(e) projektu (SMART), včetně
smyslu Vašeho projektu

Smysl: (1) Rozvoj praktických dovedností pro osamostatnění: Posílit u účastníků kompetence
nezbytné pro úspěšný přechod z ústavní či pěstounské péče do samostatného života. (2)
Příprava na následnou péči a prevenci: Navázat s mladými lidmi vztah, který umožní jejich
plynulý přechod do dalších navazujících programů S: Realizujeme 2 běhy „Kurzů přípravy na
život“ zaměřené na rozvoj sociálních dovedností (komunikace), osobnostní růst (stanovení
životních cílů, sebereflexe, vyrovnávání se s minulostí aj.) a praktickou přípravu (bydlení, trh
práce, finance aj.) pro mladé lidi odcházející z ústavní nebo pěstounské péče. M: Uskutečníme
celkem 2x7 víkendových setkání s maximální kapacitou 2x10 účastníků za účasti odborných
lektorů a sociálních pracovníků. A: Využijeme vlastní nově zrekonstruované prostory,
osvědčenou metodiku propojující teorii s volnočasovými aktivitami a síť externích expertů
(právníci, personalisté atd.). Vytvoříme stálou bezpečnou skupinu, kde je možno otevřeně
komunikovat a navázat vztahy mezi účastníky a pracovníky programu. R: Kurzy reagují na
aktuální potřeby ohrožené mládeže a slouží jako klíčový můstek pro navázání důvěry, která je
nezbytná pro efektivní následnou pomoc v individuálním programu Doprovázení (asistence při
hledání zaměstnání, bydlení a pevného místa v samostatném životě). (Ačkoli mají smysl i samy
o sobě.) T: Oba běhy kurzů uskutečníme během jednoho školního roku.

(max. 1500 znaků vč. mezer)



Cílová skupina (skupiny) projektu
a přínos pro ni - zaměření projektu

Děti a mládež

Jiná cílová skupina
Vyplňte, pokud jste výše zvolil/a jiné.

Klíčové aktivity projektu (1) Personální zajištění a metodická příprava Sestavení stabilního realizačního týmu: 2 lektoři
(muž a žena), organizační koordinátor, asistent (motivující vzor z řad VŠ studentů) a
dobrovolník zajišťující zázemí. Aktivita zahrnuje úvodní metodické nastavení spolupráce a
rozdělení kompetencí pro zajištění bezpečného prostředí. (2) Nábor účastníků a diagnostika
Oslovení a výběr 20 účastníků (2 skupiny po 10 osobách) z řad dětí v ústavní výchově a
pěstounské péči. Součástí je uzavření dohod o spolupráci a vstupní diagnostika individuálních
potřeb mladých lidí pro efektivní zacílení následného programu. (3) Adaptace vzdělávacího
programu Aktualizace osvědčené metodiky propojující pedagogickou, terapeutickou a sociální
práci. Na základě potřeb konkrétních skupin dojde k prioritizaci témat (např. trh práce, bydlení,
finance) a zajištění účasti odborných hostů (např. právník, personalista). (4) Realizace 14
víkendových kurzů (KPŽ) Hlavní vzdělávací blok realizovaný ve dvou bězích (vždy 7 víkendů
pá–ne). Program kombinuje odbornou výuku, nácvik praktických dovedností pro samostatný
život, sebezkušenostní aktivity, exkurze a cílenou reflexi témat i vlastního pokroku účastníků.
(5) Rozvojové pobytové akce Upevnění vztahů a nácvik zodpovědnosti v méně formálním
prostředí. Zahrnuje 2 víkendové pobyty „Zažij Bosko!“, letní putovní akci (cyklopuťák) a
silvestrovský pobyt. Aktivity jsou zaměřeny na týmovou spolupráci a smysluplné trávení
volného času. (6) Evaluace a zajištění kontinuity péče Průběžné vyhodnocování dopadu
projektu na rozvoj kompetencí účastníků. Klíčovým výstupem je individuální plánování budoucí
podpory a motivace mladých lidí k plynulému přechodu do následné individuální sociální služby
sociální rehabilitace „Doprovázení“.

(max. 2000 znaků vč. mezer)

Harmonogram realizace projektu Začátek: 05/2026; Konec: 08/2027 05-09/26: nábor účastníků a sestavení dvou skupin
10/26–06/27: vlastní realizace dvou běhů Kurzů (2x7 víkendů, s cca měsíční frekvencí) 10/26-
08/27: realizace pobytových akcí 06-08/27: vyhodnocení obou běhů průběžně: nabídka
možnosti vstupu do individuální sociální služby Doprovázení

Začátek a konec projektu, další informace k průběhu.

Rozpočet projektu V samostatné příloze přikládáme celý rozpočet projektu Kurzy a vyčíslení podílu účastníků v
Pardubickém kraji. (= 65%) Jedná se o mladé lidi v ústavních zařízeních či v pěstounské péči
na území PK, dále o mladé vedené v agendě OSPOD PK a také o ty, kteří sice momentálně žijí v
jiném kraji, ale vzhledem k místu narození nebo bydliště jejich původní rodiny je jejich návrat
do PK vysoce pravděpodobný. Celkové náklady v PK = 575.000 Kč

podrobné členění:
- osobní náklady
- materiální náklady
- zařízení a vybavení
- služby
- lektoři, cestovné, apod.
= požadovaná finanční podpora projektu od donátorů Burzy filantropie celkem (max.
MAX_CASTKA)

Požadavek od donátorů Burzy
filantropie

90.000 Kč na provozní a mzdové náklady PK podílu celého projektu Kurzy

Celkový požadavek od donátorů Burzy filantropie nesmí překročit částku MAX_CASTKA.

Další zdroje projektu – již máte
nebo jste schopni sehnat další
finanční zdroje na
realizaci/spolufinancování
projektu?

Na podíl PK: Nadace Komerční banky (130.000 Kč); Nadace Terezy Maxové dětem (13.000 Kč);
MŠMT (130.000 Kč) Pardubický kraj (zatím neschváleno, bývá cca 80.000 Kč)

Projekt může mít větší rozpočet, než organizace požaduje od donátorů. Uveďte prosím stav
jednání – např. podaná žádost, přislíbená podpora, schválená dotace, apod. Uveďte další
konkrétní sponzory.

Je pro Vás přijatelná i nefinanční
podpora projektu/organizace?
Napište příklad, co byste uvítali
jako nefinanční dar (materiál,
služba, poradenství)

• notebooky nebo tablety pro vyhledávání práce, psaní životopisů a výuku finanční gramotnosti
(práce s internetovým bankovnictvím) • outdoorové vybavení pro letní akce: cyklo brašny,
větší batohy, vařiče, nádobí na vaření venku, větší batohy (60-80l), stany apod. • cyklistické
potřeby: helmy, brašny na kola, sady na opravu defektů apod.

(např. budete v projektu žádat vybavení kanceláře a místo financí obdržíte 2 kancelářské židle
a 2 psací stoly, nebo žádáte o finanční příspěvek na auto, nedostanete finance, ale slevu na
dodavatele aut, propisky, reklamní plocha, konzultace ohledně PR, apod.)



Co uděláte s financemi, pokud
podpora donátorů bude větší, než
žádáte?

Zaplatíme větší část rozpočtu projektu.

Na čem byste chtěli spolupracovat
s potenciálními donátory?

1. Poradenství: uvítáme hosty do vzdělávacích bloků kurzů, zejména v oblastech:
personalistika (nácvik pohovorů), právo (nájemní smlouvy), finance (prevence dluhů) 2.
„Síťování“: hledáme partnery, kteří by byli ochotni nabídnout našim účastníkům krátkodobé
stáže, exkurze na pracoviště nebo pomoc při hledání prvních brigád.

(např. společné akce, vzdělávání, osvěta). Odpověď uveďte konkrétní a nebojte se být
kreativní.

Jste schopni a ochotni prezentovat
Váš projekt před donátory na
Burze filantropie prostřednictvím
power point prezentace a
mluveného slova?

Ano

Počítáte s tím, že nutnou podmínkou pro účast na Burze filantropie je osobní prezentování
vašeho projektu?

Příloha 1 - Čestné prohlášení cdb-prohlaseni-pardubice.pdf

Vložte podepsaný scan čestného prohlášení.

Příloha 2 - Logo organizace cdb-plnebarevne-png-1.png

Vložte prosím logo své organizace v jpg, png nebo pdf souboru. Logo bude umístěné na webu
Burzy filantropie u Vašeho projektu.

Příloha 3 - Fotka projektu pripravit-pozor-zivot-1.jpg

Vložte prosím fotku (jpg nebo png), kterou použijeme, k prezentaci Vašeho projektu na webu
Burzy filantropie.

Příloha 4 bf2026-cdb-kurzy-pk.xls

Další volitelná příloha.

Souhlasím s pravidly Burzy
filantropie

ANO, přečetl/a jsem Pravidla Burzy filantropie a souhlasím s nimi

Pro zařazení Vámi přihlašovaného projektu do Burzy filantropie je nutné souhlasit s pravidly
Burzy filantropie.


